F6 - Hydrostaticky tlak a plovani téles Cislo variace: 1
1.  Na obrazku jsou dvé rizné nadoby se stejnou kapalinou. Porovnejte hydrostaticky tlak u dna. 20754
A B
A)  V nadobé B je vétsi.
B)  V nadobé A je vétsi.
C)  Nelze posoudit.
D) V obou nadobach je stejny.
2. Télesa z hliniku maji stejny objem. Zméni se poloha vahadla jestliZze obé télesa 20752
ponofime soucasné do nadob?
voda lih
A)  Téleso ve vodé klesne.
B)  Zalezi na hloubce ponoreni téles.
©)  Vahadlo zlstane v nezménéné poloze.
D)  Téleso v lihu klesne.
3. Télesa z hliniku a oceli maji stejnou hmotnost. Obé télesa ponorime soucasné do vody. 20773
A)  Rovnovaha se neporusi.
B)  Ocelové téleso stoupne vyse.
©  Hlinikové téleso klesne nize.
D)  Hlinikové téleso stoupne vyse.
4.V obou nadobach jsou stejné kapaliny a stejna télesa. Porovnejte vztlakové sily, které pilisobi na 20760
télesa.
‘
A
5 @
A)  Nelze posoudit.
B)  Na téleso v nadobé A pisobi vétsi vztlakova sila.
C)  Na téleso v nadobé B plisobi vétsi vztlakova sila.
D)  Na obé télesa plsobi stejné velké vztlakové sily.
5. UvnitF kapaliny je tlak 2 kPa. Jak velikou tlakovou silou plisobi kapalina na rovinnou 20767
plochu o obsahu 3 m ?
A) 600 N
B) 0,6 kN
© 6kN
D) 6N
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F6 - Hydrostaticky tlak a plovani téles

6.V nadobach na obrazku je riizna kapalina a stejné téleso. Porovnejte hustotu kapalin.

A B

A)  Obé kapaliny maji stejnou hustotu.

B)  Nelze posoudit.

C)  V nadobé B ma kapalina vétsi hustotu.
D)  V nadobé A ma kapalina vétsi hustotu.

7. Na obrazku je betonovy panelo o bjemu 1 m*a hmotnosti 2100 kg ponofeny ve vodé jejiz
hustota je p = 1000 kg/ m°. Jaka tahova sila piisobi na lano, které drzi panel?

A) 10000 N
B) 21 000N
¢ 11000N
D) 16000 N

8. Kamen o objemu 6 dm zavésime na pruzinu siloméru.Kamen ma hmotnost 14 kg. Jakou
silu naméFrime na siloméru, jestlize cely kamen ponofime do vody?

A 146N
B) 80N
© 134N
D) 20N
9.V obou nadobach na obrazku je stejna kapalina. Porovnejte vztlakové sily, které plisobi na obé
télesa.
A | B |
hlinik olovo

A)  Nelze posoudit.

B)  Na obé télesa plisobi stejné velka vztlakova sila.
C)  Na téleso z hliniku pCsobi vétsi vztlakova sila.
D)  Na téleso z olova pisobi vétsi vztlakova sila.

10.  Olovéna kulicka v nadobé se rtuti
A)  klesne ke dnu
B)  bude se vznaset
©)  bude plavat
D)  to zavisi na hmotnosti kulicky, bude.li plavat, nebo klesne ke dnu

20758

20762

20751

20756

20753
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F6 - Hydrostaticky tlak a plovani téles 1
11.  V nadobé s kapalinou je ponoren kuzel, koule a valec. Které téleso je nadlehcovano nejvétsi 20765
silou?
A)  valec
B)  nelze rozhodnout
C)  vsechna stejnou
D)  kuzel
E)  koule
12.  Hydrostaticky tlak vypocitame podle vztahu: 20761
A p=FS
B) p=S:F
C) p = F.S.g
D) p=hpg
13. Ve které kadince bude u dna nejvétsi hydrostaticky tlak? 20769
ﬁ ﬁ ’i‘ ’i‘
voda olej rtuil ethanol
A 2
B) 3
O 4
D) 1
4. T¥i nadoby rdizného tvaru(obsah dna je stejny) jsou naplnény do stejné vyse vodou. Ve 20770
které nadobé je nejvétsi hydrostaticky tlak u dna?
1 11 111
A) v nadobé I
B)  Nelze posoudit.
©)  tlak u dna je ve vSech nadobach stejny
D) v nadobé II
E) v nadobé III
15. Na ¢em zavisi hydrostaticky tlak ? 20847
A)  Na hustoté kapaliny, objemu ponorené ¢asti télesa a gravitacni konstanté.
B)  Na hloubce, hustoté kapaliny a gravitacni konstanté.
C)  Na hustoté kapaliny a télesa a na objemu ponorené ¢asti télesa.
D)  Na hloubce, hustoté télesa a gravitacni konstanté.
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F6 - Hydrostaticky tlak a plovani téles 1
16. V obou nadobach na obrazku je stejna kapalina. Porovnejte vztlakové sily, které piisobi na obé 20757
télesa.
hlinik
A)  Na téleso z olova pisobi vétsi vztlakova sila.
B)  Nelze posoudit.
C)  Na téleso z hliniku plsobi vétsi vztlakova sila.
D)  Na obé télesa plisobi stejnd vztlakova sila.
17.  Na ¢em zavisi (podle Archimedova zakona) vztlakova sila, ktera ptlisobi na télesa ponorena do 20766
kapaliny?
A)  Na hustoté kapaliny.
B)  Na hloubce, ve které je téleso.
C)  Na hmotnosti télesa.
D)  Na objemu ponofené Casti télesa.
E)  Na objemu kapaliny v nadobé.
F)  Na hustoté latky, ze které je téleso.
18.  Kapalna télesa maji vlastnosti: 20750
A)  stdly objem, stlacitelnost
B)  nemaji staly objem, nestlacitelna
©)  stdly tvar, jsou nestlacitelna
D) nemaiji staly tvar, jsou nestlacitelna
19. Na obrazku jsou dvé riizné nadoby se stejnou kapalinou. Porovnejte tlakové sily, kterymi pisobi 20755
kapalina na dno nadoby.
A B
A)  Tlakova sila je vétsi v nadobé B.
B)  Tlakova sila je vétsi v nadobé A.
C)  Tlakova sila je v obou nadobach stejna.
D)  Nelze posoudit.
20. V nadobach je stejna kapalina a télesa z riznych latek. Porovnejte hustoty latek, ze kterych jsou 20759
vyrobena télesa.
=11 B |
A
A)  Nelze posoudit.
B)  Latka A ma vétsi hustotu.
C)  Obé télesa jsou z latek stejnych hustot.
D)  Latka B ma vétsi hustotu.
21.  Vypocitej velikost hydrostatického tlaku rtuti, ktery pdsobi na dno kadinky. Vyska rtuti 20768
v kadince je 10 cm. Hustota rtuti je 13500kg/ m.
A 1350 N
B) 13500 N
©) 13500 Pa
D) 1350 Pa
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